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QI1. O complexo [Co(H20)e]?* apresenta coloracdo rosa palida e o [CoCls]*
apresenta coloracéo azul intensa, como podemos explicar que complexos de um
mesmo metal apresente coloragdes téo diferentes? Em qual dos complexos a
alteracéo do ligante de campo fraco para um ligante de campo forte ndo altera
as propriedades magnéticas? Justifique suas respostas.

Dados: Co Z=27, H Z=1, O Z=8 e Cl Z=17.

Série espectroquimica

I"<Br <S%*<SCN < Cl"<NOj3 < N3 < F<OH < C204> <H20 <NCS" <
CH3CN < py < NHz < en < bipy <phen < NO2 < PPhz<CN <CO
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QI2. O ouro é um metal nobre, que sofre poucas reacdes. Ele pode reagir com
agua régia (mistura de acido nitrico e cloridrico) bem como com ions cianetos na
presenca de oxigénio. As equacdes quimicas balanceadas destas reacdes sao:
4 Auis) + 8CN@g + O2q) + 2H20() — 4 [AU(CN)2] (aq) + 4OH(aq)

Aui) + 6H*ag) + 3NOs(aq) + 4Claq) = [AUCl4]~@aq) + 3NO2@g) + 3H20()
Dados: Configuracéo eletronica Au: [Xe]4f145d1%6s?!

C (Z=6), N (Z=7), H (Z=1), O (Z=8), Xe (Z=54), Cl (Z=17).

Baseada nessas informagdes responda:

a) Qual o estado de oxidacao e configuracdo do orbital “d” do ouro em cada um

dos compostos formados? Justifique.
b) Qual o nome dos anions complexos de ouro?

¢) Qual a geometria molecular do [AuCls]~ ? Justifique.



